

---

# Tuti tippek, rövid hírek

---

## Fizessen elő sajtótermékeinkre

Az MVGYOSZ elnöksége szeptember 2-án megtartott ülésén döntött a szövetség sajtótermékeinek jövő évi megjelentetéséről. Az újságok továbbra is a megszokott formátumokban, változatlan áron fizethetők elő.

Az MVGYOSZ 2021-ben is megjelenteti hivatalos lapját, az 1938 óta havilapként kiadott Vakok Világát, illetve továbbra is elérhető a rádió- és televízióműsor pontírásos formában.

A folyóiratok és az előfizetési díjak az alábbiak:

- Vakok Világa sík 4620 Ft
- Vakok Világa Braille: 4095 Ft
- Vakok Világa elektronikus 1890 Ft
- Vakok Világa hangos (mp3) 1890 Ft
- RTV Braille 6285 Ft

Az MVGYOSZ tagegyesületeinek tagjai a sajtótermékekre legegyszerűbben a megyei egyesületeknél fizethetnek elő 2020. november végéig. A részletekről, kérjük, érdeklődjenek a tagegyesületek ügyfélszolgálatán!

Azon látássérült személyek, akik nem tagjai egyik MVGYOSZ tagegyesületnek sem, előfizethetnek a szövetség sajtótermékeire a Thököly út 105. sz. alatt található pénztárban is. Kérjük, a helyszíni előfizetéshez mindenképpen egyeztessenek időpontot az MVGYOSZ ügyfélszolgálatán, a Kapcsolat menüpont alatt található elérhetőségeken!

Az előfizetési díj teljesítése történhet átutalással, készpénzes befizetéssel csekken vagy bankszámlára is. A Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetségének számlaszáma, melyet a MagNet Banknál vezet: 16200106-00066354.

Banki átutalás vagy csekkes befizetés esetén kérjük, hogy a közleménybe mindenképpen írják bele az előfizetni kívánt újság elnevezését és a választott formátumot. A Vakok Világa elektronikus formátumának előfizetése esetén szintén a közleménybe kérjük beírni azt az e-mail címet is, ahová az elektronikus újság megküldését kérik.

Jó olvasást kívánunk!

## Két év alatt háromezer könyv

Az MVGYOSZ Hangoskönyvtár alkalmazása csaknem két éve érhető el iOS és Android rendszerű telefonokon. Az alkalmazás fejlesztése folyamatosan történik, hamarosan újabb funkciók érhetőek el.

Az MVGYOSZ a Centenáriumi évében tette elérhetővé a látássérült emberek számára a hangoskönyvtár alkalmazást. A hangoskönyvtárban 2018-ban csaknem 3500 felolvasott mű volt elérhető cd-n. A Centenáriumi év egyik célja az volt, hogy új művek is felolvasásra kerüljenek, mivel a szövetség stúdiójának megszűnését követően jelentősen csökkent a felolvasott könyvek száma. A Bodor Tibor Kulturális Egyesület vezetőségével célul tűztük ki, hogy 2018-ban 100 új hangoskönyvet adunk át a hangoskönyvtár részére, és tesszük elérhetővé az alkalmazásban. A célt túlteljesítettük, az önkénteseknek köszönhetően 2018 őszén már 150 újonnan felolvasott könyv állt a rendelkezésünkre. Az új könyvek mellett az állományban lévő csaknem 3500 művet is elkezdtek feldolgozni. Az alkalmazásba már csak olyan könyveket töltünk fel, amelyek fejezetekre vannak vágva, illetve a zajszűrést is elvégezték rajtuk a technikus munkatársak, önkéntesek.

Az eltelt két év alatt több mint ezer új mű került felolvasásra, és kétezer korábban felolvasott művet is sikerült rendbe rakni és feltölteni az alkalmazásba. Jelenleg a hangoskönyvtárban 4710 különböző mű érhető el felolvasva, a több száz elérhető rádiójáték mellett. A könyvek feldolgozásával egyidejűleg az alkalmazást is folyamatosan fejlesztjük, hiszen sok észrevétel érkezik a több mint ezer látássérült felhasználótól. A legutolsó verzióban elérhetővé vált az újonnan feltöltött könyvek listája és sok egyéb kényelmi funkció is. Jelenleg teszteljük az alkalmazás következő verzióját, amelyben lehetséges lesz a szakaszindexes és a címsoros mozgás a feltöltött könyvek között. Büszkéek vagyunk arra, hogy több mint 1000 önkéntes felolvasó csatlakozott hozzánk, és jelenleg 30 látássérült önkéntes segítők van, akik az újonnan és a korábban felolvasott könyveket hallgatják meg, készítik elő a technikusoknak vágásra.

*dr. Nagyné Berke Mónika szolgáltatásvezető*

### Könyvtár

Összesen: **3000** mű.

#### Kategóriák

Újonnan felkerült művek >  
16

Akció, krimi >  
156 könyv

Dokumentumregény >  
18 könyv

Dráma, komédia, színmű >  
13 könyv

Egészség, Gasztró, Életmód >  
15 könyv

Életrajz, napló, memoár >  
220 könyv

## Csatlakozzon az iPhone nyertesek csoportjához

Május végén indult az iBlind nevű Facebook csoport, melynek 300 fős látássérült tagsága hasznos tippeket, információkat kap hétről hétre az iOS eszközök és az MVGYOSZ mobilalkalmazásainak használatához.



iBlind



A csoportba elsőként a Távszem projektben iPhone-hoz jutott személyek kaphatnak meghívást. Ennek feltétele, hogy valaki, aki már a csoport tagja, küldjön részére egy meghívót, melyet a csoport adminisztrátorai hagynak jóvá. A tájékoztató, oktató videókat Mali Attila mentor, informatikai szakember készíti, és hetente új témával örvendezteti meg a tagokat. Az eddig feltöltött tíz videóból megtudhattuk többek között, hogy hogyan lehet a szoftverfrissítést, az iPhone tárhelyének tisztítását elvégezni, hogyan tudjuk az ikonokat mozgatni, hogyan működik a képernyő billentyűzet, vagy miként tudjuk a VoiceOvert vezérelni a rotorral. A csoport tagjai is sok hasznos észrevételt tettek a szakemberek számára, illetve több kérdésre is sikerült közösen választ találni. Minden héten új oktatóanyag készül, amely egyszerre mutatja a készüléken elvégzett mozdulatokat, miközben a VoiceOver mondja is azt, így egyszerre látható és hallható a folyamat. Amennyiben nincs olyan ismerőse, aki már a csoport tagja, akkor az MVGYOSZ ügyfélszolgálatán készséggel segítenek önnek.

A csoporthoz való csatlakozás feltétele a Facebook regisztráció megléte.

*dr. Nagyné Berke Mónika szolgáltatásvezető*

## Nyomógombos beszélő telefon kapható

Az MVGYOSZ segédeszközboltjában kapható a BlindShell CLASSIC magyarul beszélő, nyomógombos telefon, mely célzottan látássérült emberek számára lett kifejlesztve.

Az MVGYOSZ munkatársai közreműködésével elkészült a BlindShell CLASSIC nyomógombos telefon honosítása. A telefon sajátossága, hogy



sok olyan funkció és alkalmazás is elérhető rajta, amelyek az okostelefonokra jellemzők. Ilyen például az e-mailezés, a Youtube-csatorna használata, az időjárásjelentés lekérése, a helymeghatározás, valamint többféle játék, de speciális, kifejezetten látássérült emberek számára hasznos alkalmazásokat is tartalmaz. Ilyen a színelismerő, a zseblámpa funkció, vagy a txt formátumú könyvolvasó. A készülék minden egyes menüpontja magyarul beszél.

A piros és fekete színben elérhető készülék kártyafüggetlen, tagi ára bruttó 99.000 Ft.

A telefonhoz tok is vásárolható (piros vagy fekete színű), melynek tagi ára 10.000 Ft.

A BlindShell CLASSIC telefont bemutató videó a következő linkre kattintva tekinthető meg:

[https://www.youtube.com/watch?v=5H\\_icKubFtE&feature=youtu.be](https://www.youtube.com/watch?v=5H_icKubFtE&feature=youtu.be)

A telefon üzembehelyezéséről és használatáról részletesebb tájékoztatót a vásárlás során Braille- vagy nagybetűs formában biztosítunk.

*dr. Nagyné Berke Mónika szolgáltatásvezető*

## Kutya jó dolgok a segédeszközboltban

Az MVGYOSZ segédeszközboltjában többféle olyan termék közül választhat, ami nemcsak kutyusának szerez örömet, de a gazdi kényelmét és biztonságát is szolgálja.



meghosszabbodik, a rágásra szánt idő megnő. Alacsony súlypontú kialakításának köszönhetően nem borul fel.

Vásárláshoz kérjen időpontot az MVGYOSZ elérhetőségei egyikén. A bolt Budapesten a Thököly út 105. szám alatt, a második emeleten található. Baráth Bernadett és Balogh Tamás minden kedden, csütörtökön és pénteken várja önöket. A boltban bankkártyával is lehet fizetni!

*dr. Nagyné Berke Mónika szolgáltatásvezető*

---

## Társas barangoló

---

### Kapitány a fedélzeten 6. rész

Az előzőleg leírt kérdés volt az első, amikor valaki felkért, hogy a hajójával kapcsolatban segítsék valamilyen berendezés ellenőrzésében, vagy esetleg fedélzeti oktatásban részesítsem navigációs, rádiókommunikációs témákban. Természetesen itt is igaz, „ha egy üzlet beindul ... !”

Ismét egy rádiós tanfolyam során vetődött fel egy kadétban, hogy tudnék e segíteni, egy általa vásárolt eszköz beüzemelésében, illetve a működésének a megértésében? – természetesen igent mondtam, és néhány nappal később a saját rádióamatőr állomásomon kísérleteztem egy apró kék dobozzal.

A leírás szerint ez egy speciális rádióvevő volt, amely a középhullámú sávban sugárzott időjárás előrejelzéseket veszi, és a szöveges és meteorológiai térképek formájában érkező tartalmakat automatikusan rögzíti. Először nem értettem, hogy miért nem tudom életre kelteni az eszközt, vagy legalább is miért van az, hogy alig néhány rövidke üzenetet tudok csak benne fellelni 24, 48 óra üzemeltetést követően. Aztán mélyebben elemezgetve a gyártó honlapját és szűkszavú leírásait kiderült, hogy ez a Németországban gyártott eszköz nem a magyar hajósok által közkedvelt adriai és földközi tengeri területek időjárását hivatott rögzíteni, hanem az északi tenger és az Atlanti óceán északi területein hasznos kiegészítő. Egy picit megijedtem, hogy a kedves kadétot felültették, és egy számára haszontalan eszközt sikerült vásárolnia, de ekkor jött a meglepetés.

Zoli hajója akkor éppen Anglia északi részén horgonyzott és útitervének első állomása a Feröer szigetek volt, ami jó 300 mérföld nyíltvízi hajózást igényelt az Északi tengeren, innen pedig tovább, Izland felé!